



胡诚杰成功登顶珠峰。

本人供图

人物名片

胡诚杰

年龄:40岁
身份:“蓝天之笑”公益组织
创立人
“人生就是一个不断努力的过程,每个阶段的目标就是一座山峰,我不会停下自己的脚步,在我的能力范围内要做更多有益的事情。”

你有故事,请联系
早报热线:82888000

登顶历程

2020年4月10日登山队集合,开始拉练;5月12日,登山队完成了攀登珠峰前最后一次拉练;5月14日登山队去日喀则休整3天左右;随后登山队开始了为期一周的冲顶珠峰准备;5月28日上午8点26分,胡诚杰从珠穆朗玛峰中国北坡成功登顶,成全球导游第一人!

登世界之巅 展人生华章

蛤蜊青年磁场举办“生命的价值”援藏公益分享会
中国北坡登顶珠峰第一导游胡诚杰讲述难忘经历



胡诚杰(左二)参加援藏公益分享会。

本人供图

9月12日上午,在位于峨眉山路396号的蛤蜊青年磁场(GALA HUB)旗锋店,青岛西海岸新区“生命的价值”援藏公益分享会正式开幕。现场珠穆朗玛峰中国北坡登顶成功全球导游第一人、“蓝天之笑”公益组织创立人胡诚杰分享了自己登顶珠峰的精彩瞬间和援藏的公益善举,赢得参加分享会爱心人士的频频掌声。

从业16年 他是游客眼中的好导游

胡诚杰现场分享道,“2009年4月,我代表江苏省作为全国第七批援藏导游工作者第一次进藏,2010年4月,我参加了全国第八批援藏导游工作。导游职业给了我一个施展才能的平台,更重要的是,让我意识到了自己需要去做更多有意义的事情。更多有意义的事情就是援藏!”

今年40岁的胡诚杰,回忆如何走上导游这条路,他说,“高三那会儿喜欢玩,觉得旅游这行挺‘对口’,大学就报考了旅游专业。”毕业后,从华东线导游到普通出境团队领队,再到资深欧洲游领队,胡诚杰一步一个脚印,稳步前行。“无为忘我高境界,诚信导游显人杰。”这是一位游客写在赠予胡诚杰的锦旗上的一句话。从业16年,他以游客“零投诉”、旅行社信任满意度100%的佳绩,成为游客眼中的好导游。

导游身份让他“遇见了心之向往的世间美好”,同时也“看到了此前不曾想到的荒芜”。至今,他都无法忘记2009年第一次援藏路过阿里地区时看到的景象,“有孩子在无人区放牧,那里人影稀疏、荒凉无比。”孩子的背影深深地刻在了他的脑海中,无人区的孩子和城市里的孩子生长环境的迥异,让他产生了一种强烈的心理落差。

挑战珠峰 要为奋斗过的藏区做些事

谈到为什么会攀登珠峰,胡诚杰说,2013年—2014年自己曾前往欧洲工作,依然从事导游工作。他在带团的过程中,经过瑞士,不止一次听到中国游客夸赞瑞士的阿尔卑斯山脉景色宜人,“我始终记得援藏时看到的喜马拉雅山脉,那是和阿尔卑斯山脉并列的世界两大山脉,珠穆朗玛峰北坡归属于我们中国,并且喜马拉雅山脉8000多米的高度远远高于阿尔卑斯山脉最高4810米的高度。”胡诚杰说自己萌生了要为曾经奋斗过的藏区做一些事情,秉持着“奉献高原报效祖国”的理念,他决定攀登珠峰。

为什么会上珠穆朗玛峰北坡登顶呢?胡诚杰告诉记者,南坡的归属权属于尼泊尔,北坡则是归属于中国,既然自己的初衷是做公益,那必然要完全从国内的路线进行攀登。记者了解到,国内登顶珠峰是不允许第一次就攀登的,需要循序渐进,要从6000米山脉起步,然后是7000米、8000米的高度进行攀登,最后再进行技术训练,完成以上步骤才能有资格攀登珠穆朗玛峰。胡诚杰说自己陆续完成了6000米、7000米、8000米雪山的攀登和技术训练,才获得攀登珠峰的机会。

登顶珠峰时,胡诚杰带上了早就准备好的“蓝天之笑”旗帜和爱心人士名单。2020年5月28日上午8点

26分,在珠峰峰顶飘扬着一面红色的“蓝天之笑”旗帜。“这是对‘蓝天之笑’的一次洗礼,希望有更多人看到‘蓝天之笑’,和我们一起帮助西藏的那些孩子。”胡诚杰说,登顶珠峰后,又有几家企业联系他,决定加入“蓝天之笑”一起做公益。

其实,攀登珠峰的过程并不是那么云淡风轻。胡诚杰说,出发前,他想过可能会发生的各种意外,大到一场雪崩、小到睡觉时不小心滚出帐篷,这些事情都可能发生。从一个没有接受过系统登山训练的“门外汉”到成功登顶珠峰,胡诚杰用了近两年的时间,而做援藏公益活动,他希望持续一生。援藏公益分享会现场,胡诚杰风趣幽默地讲述攀登珠峰过程中的点点滴滴,并展示了登顶珠峰时的一张张照片,赢得在场爱心人士的阵阵掌声。

成立“蓝天之笑” 为藏区孩子送去关爱和温暖

记者了解到,2016年,胡诚杰创立了“蓝天之笑”公益组织,迄今已有280多人加入,举办了多次公益活动,包括为珠穆朗玛峰山脚下的定日县学校捐赠3家图书馆、一对一助学18名学生(从初中至大学毕业)等。胡诚杰表示,援藏过程中,有一个一直无法忘记的名字——次仁曲珍,“蓝天之笑”公益组织捐赠的第3家图书馆就是以她的名字命名的。

胡诚杰至今还留着次仁曲珍的照片。2018年9月,在定日县一名老师的介绍下,胡诚杰认识了次仁曲珍,她成绩优秀且学习努力,每天徒步8公里去上学,回家后在路灯下完成作业。2019年,次仁曲珍以定日县中考状元的身份被保送到山东一所民族学校。然而,就在她去山东求学后不久被查出肾衰竭,当年9月就离开了这个世界。胡诚杰说:“次仁曲珍走之前对我提出的唯一请求,就是希望我继续帮助定日县的学生,我一定会满足她的这个请求!”胡诚杰希望未来有更多人加入到“蓝天之笑”,把援藏这件事情坚持做下去。

本次援藏公益分享会的举办场所,是青岛西海岸新区首个城市青年成长平台——“蛤蜊青年磁场(GALA HUB)”的品牌旗锋店。立足青年“最需求”、提供青年“最需要”,“蛤蜊青年磁场(GALA HUB)”由青岛西海岸新区工委组织部、区招才中心与西海岸人才生态产业集团共同打造,旨在以丰富青年的发展场景、打造青年服务品牌,全面塑造起青岛西海岸新区“城市更友好青年更有为”的人才生态。未来,这里将是青岛西海岸新区人才工作的特色名片之一。蛤蜊青年磁场(GALA HUB)相关负责人说,“我们将为援藏公益活动提供力所能及的帮助,也会为其他的爱心活动添砖加瓦。”记者从援藏公益分享会现场了解到,明年3月份,青岛爱心人士将组建一支车队,带着捐赠物资奔赴藏区。“蓝天之笑”公益组织将持续为援藏工作努力,也希望每个爱心人士尽自己所能,参与到援藏工作中来。